

第十三課 進天國與承受永生

馬可福音 10:1~ 31

2020-08-04 謝貫明

金句：在人是不能,在上帝卻不然,因為上帝凡事都能。(10:27)

提示

靠行善和遵守誡命就達到進天國和承受永生的條件了嗎？

經文簡析

法利賽人故意拿休妻的問題來試探耶穌，他們熟知律法，可見是明知故問。他們的目的是要向希律安提帕告發，借他的手加害於耶穌，使耶穌達到如同施洗約翰的下場。或者就像他們一貫所為，妄圖尋找耶穌反對律法的證據，進一步攻擊他。耶穌反問他們，摩西是怎麼吩咐的，然後說明摩西寫這條例是由於人的心硬，是不得已的權宜之計。猶太的拉比將在某種情況下的特殊許可解釋為允許休妻，是錯誤的。六至九節耶穌重申神設立婚姻家庭的神聖原則，神創造在先，摩西律法在後，任何條例都不可超越上帝的命令。耶穌對門徒講的一番話 (11-12 節) 顯然是針對希律而言。

進上帝的國是靠恩典和賞賜，不是靠人的努力；只有那些像小孩子一樣，無權無勢，又無功德，知道自己軟弱和無助的人，才能進去。

這個少年財主雖然富有，卻有心追求永生，他跑來跑在耶穌面前。可見他有誠懇迫切的求教的心，並得到耶穌的喜愛。但是當耶穌告訴他，要將財產變寶了，分給窮人，還要來跟從他。這人聽了，就憂愁地轉身離去。耶穌的教訓並非只著眼於財富，他要門徒明白，得救或承受永生，完全是神的作為，唯有上帝能救我們。在前三福音中，承受永生、進上帝國、得永遠生命、得救等的意思相同。

問題 (或討論)

1. 耶穌對婚姻家庭的看法如何？你認為當今社會上有哪些婚姻觀念和現象是背離了聖經的教訓？
2. 耶穌在講了甚麼樣的人可以承受神的國 (第 15 節) 之後，有個人來問耶穌關於永生的問題，耶穌又是怎樣回答他的？為什麼耶穌會這樣命令他 (第 21 節) ？
3. 既然得救是神白白的恩賜，我們是否還要遵守誡命呢？

思考

1. 你考慮過進上帝國的事嗎？在接近神的道路上，你認為自己是像那小孩，還是像那財主？
2. 錢財一定是進入天國的障礙嗎？對耶穌的要求和應許 (29-30 節)，你的理解或看見如何？

禱告

親愛的主，求你幫助我們捨棄那些妨礙我們承受永生的各種障礙，讓我們心甘情願來跟從你。奉主耶穌的名求，阿們。